

大增31.5%! 解析我国前2个月吸收外资“开门红”的原因

新华社记者 于佳欣

31.5%!这是我国1至2月吸收外资的同比增速,总额达1767.6亿元。跟不久前发布的前两个月外贸数据一样,我国吸收外资数据也实现了“开门红”。

就在去年同期,受新冠肺炎疫情冲击,叠加春节假期因素,企业大面积停工停产,投资活动受限,我国实际使用外资1344亿元,同比下降8.6%。

“去年同期基数较低,让今年前两个月吸收外资增幅更加明显,但要看到,即便扣除疫情影响,我国吸收外资依然保持两位数增长,足以证明外商对投资中国的信心。”中国贸促会研究院副院长赵萍说。

在对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉看来,外商加大对华投资,与中国率先控制住疫情,率先复工复产,经济态势不断向好有直接关系。

这在去年已被印证。2020年,在全球遭受新冠肺炎疫情严重冲击下,全球跨国投资同比大幅下降42%,几近腰斩,而流入中国的外资却逆势增长4%,中国一举跃升为全球最大外资流入国。不久前发布的中国制造业采购经理指数(PMI)连续12个月在临界点以上,也印证了经济继续保持平稳恢复态势。

不仅经济持续向好,中国还进一步扩大开放,持续优化营商环境——外商投资法落地实施,一再缩减外商投资准入负面清单,修订鼓

励外商投资产业目录,在服务业、制造业等领域不断放宽外商投资准入门槛……

“特别是区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成功签署,中欧投资协定谈判如期完成,这些都将成为增加外商对华投资的确定性,为保护外企合法权益提供制度保障,大大提升外商投资的信心。”屠新泉说。

中国美国商会日前发布的《2021中国商务环境调查报告》显示,61%的受访企业仍视中国为首选投资目的地,三分之二的企业表示将增加在华投资,反映了外资企业对中国市场日益增长的信心。

外商投资中国的信心从引资结构中也可可见一斑:前两个月,服务业实际使用外资1417.4亿元人民币,

同比增长48.7%,其中,批发和零售业、住宿和餐饮业、租赁和商务服务业分别增长54.1%、45.6%、70.3%。

专家认为,对于这些疫情中受冲击较大的行业,吸收外资增幅出现明显上升,不仅说明中国相关消费需求回暖,从另一个侧面也印证了外资对中国经济的看好。

商务部数据还显示,我国西部地区吸收外资增长50.9%,超过中东部地区。“一带一路”沿线国家、东盟、欧盟实际投资同比分别增长26.2%、28.1%、31.5%,均呈现明显增幅。

“进一步缩减外资准入负面清单”“推动服务业有序开放”“促进内外资企业公平竞争”……今年的政府工作报告对加大力度吸收外资作出部署,让更多外商看到投资中国

的机遇。

高通公司中国区董事长孟樸说,中国加大5G网络和千兆光网建设力度,丰富应用场景,让我们对中国未来发展更加期待。高通将深化与中国移动通信生态系统伙伴合作,在国内国际两个市场中共寻机遇。

霍尼韦尔中国总裁林世伟说,“十四五”期间,公司将加大产品、技术、解决方案等创新,在“新基建”等关键领域与中国企业深度合作。

“外资加码投资中国,既是短期看中经济持续回升的势头,更是长期瞄准中国高质量发展的机会。”赵萍说,中国超大规模市场引力加上不断扩大开放的举措,将吸引更多外资企业投资中国。

(新华社北京3月12日电)

一张列席证 诉说历史风云

新华社记者 刘元旭 邵香云 周润健

俄文印刷、手写签名、一张黑白照片……周恩来邓颖超纪念馆陈列保管部副主任李勤戴好白手套,从一个蓝色小箱子中轻轻拿出一张纸面泛黄的列席证。

“这是一个长方形的纸质证件,俄文印刷的,上面印有‘全世界无产者联合起来’‘共产国际第六次代表大会’,用订书钉固定了一张邓颖超同志的黑白照片,加盖有共产国际执委会的徽章。”李勤介绍说,这是1928年邓颖超参加共产国际六大的列席证。此行,邓颖超还有一个更重要的任务,陪同周恩来参加党的第六次全国代表大会。

1927年国共合作破裂,大革命失败,共产党人和革命群众遭到野蛮屠杀,而党内对革命形势任务的认定还存在分歧和争论,召开新一次党的全国代表大会刻不容缓。

“当时由于国民党统治下的白色恐怖太严重了,而刚刚遭受重大损失的中国共产党又迫切需要有一段比较充裕的时间和有一个安定的环境,来认真总结大革命失败以来的经验教训,研究并部署今后的工作。因此,中共中央报请共产国际同意后,决定中国共产党第六次全国代表大会在苏联莫斯科召开。为了筹备并出席党的六大,周恩来、邓颖超从上海出发,辗转前往莫斯科。”南开大学教授张健说。

后来,邓颖超也回忆道:“我们党要在苏联莫斯科召开第六次全国代表大会。当时,由于中国的环境不可能在国内召开,故决定在莫斯科举行。”

这是邓颖超第一次前往苏联,也是她多年后仍记忆犹新的一次冒险。

1928年5月初,周恩来与邓颖超乔装成一对商人夫妇,从上海乘坐日本轮船前往大连,再经东北转赴莫斯科。当轮船停靠在大连码头,他们准备上岸时,遭到当时驻大连日本水上警察厅的人近身盘问。对于一系列盘问,周恩来镇定沉着地应对。

邓颖超回忆:“我住进旅馆,等候周恩来同志回来。他是凶是吉很难预测。”经过一番斗智斗勇,他们最终成功脱身。

“脱险后,周恩来和邓颖超辗转来到哈尔滨,在火车站等到了李立三。随后,他们乘火车到达满洲里。在苏联方面的帮助下,周恩来、邓颖超夫妇和其他参会代表冒着生命危险,冲破重重险阻,成功越过国境,汇聚莫斯科。”李勤激动地讲述着这段历史。

1928年6月18日至7月11日,中国共产党第六次全国代表大会在莫斯科近郊五一村召开,出席大会的代表共142人,其中有选举权的代表84人。

“这是中国共产党历史上唯一一次在境外召开的全国代表大会,大会对中国革命的性质、动力、前途等重大问题做了基本正确的回答,在一系列根本性的问题上澄清了党内长期存在的错误认识,大体统一了全党的思想,对中国革命的恢复和发展起到了积极作用。”张健介绍。

历史风云变幻,革命丰碑永存。穿过历史的尘埃,从这张小小的列席证,仿佛依稀可见那段风云激荡的历史。

李勤告诉记者:“这张列席证一直珍藏在邓颖超卧室中的私人保险柜里,她曾说当时列席的人很少,能保存下来不容易。邓颖超去世后,她的秘书将这张证件捐赠给了筹建中的周恩来邓颖超纪念馆。”

(新华社天津3月12日电)

今年3月12日是我国新森林法颁布后的第一个植树节。多年来,一个个坚守平凡岗位造林、护林、兴林的“绿色使者”,像一缕缕春风,悄悄吹绿大地。广大志愿者积极参加全民义务植树活动,把绿色播种在大地上,把绿色发展理念播种在人们心里。图为志愿者在河北省武安市伯延镇伯延村植树(2019年3月12日摄,无人机照片)。

新华社记者 王晓摄



乐山市召开政法队伍教育整顿新闻发布会

(紧接第1版)在总结提升环节,突出建章立制,找准政法队伍教育管理监督的短板漏洞,用制度形式把教育整顿中形成的经验做法固化下来,促进教育整顿成果长效化。

廖嘉介绍,乐山市高度重视政法队伍教育整顿,成立了由市委书记任组长的市政法队伍教育整顿领导小组,市委召开常委会会议专题研究部署,市教育整顿领导小组已召开两次全体会议安排推进。各县(市、区)党委和市级政法部门已成立由主要负责同志任组长的领导小组,围绕“四项任务”,紧扣“三个环节”扎实开展各项工作。目前,全市政法队伍教育整顿已全面铺开,进入学习教育环节。

新闻发布会上,乐山市政法队伍教育整顿领导小组副组长郑重承诺:乐山市将不折不扣落实党中央决策部署和省委工作要求,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,从严从实、铁腕执纪、正风肃纪,坚决抓好政法队伍教育整顿,努力锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的乐山政法铁军,以高质量队伍建设推动政法工作高质量发展,为建设更高水平的平安乐山、法治乐山提供坚强保障,以优异成绩迎接建党100周年。

新闻发布会由乐山市人民检察院检察长、市政法队伍教育整顿领导小组副组长李鹏飞主持,市中级人民法院、市人民检察院、市委统战部、市委政法委、市公安局、市司法局负责同志参加了新闻发布会。

(紧接第1版)为产业园(含标准化厂房)招商引资项目税收区县级留成部分,由“三县一区”与犍为县按3:7分享。

不仅如此,在就业带动方面,园区服务岗位尽可能聘用“三县一区”建档立卡贫困人口中的适龄劳动力。“三县一区”在犍为产业园(含标准化厂房)中的收益(含税收),全部用于巩固脱贫攻坚成果,主要用于设立公益岗位、贫困户岗前就业培训、稳岗补贴、贫困残疾人帮扶和特殊情况扶持等。

作为园区建设和管理主体的犍为县,负责园区标准化厂房在内的基础设施建设和园区管理服务。该县集中力量,重点加快犍为产业园起步区配套设施建设,孝姑核心区“一纵两横”道路及配套管网PPP项目预计年内建成投用,孝姑核心区工业水厂、孝姑核心区污水处理厂已基本建成,板桥园区污水处理厂即将投运,园区承载能力基本形成,在加快基础设施建设的同时提升服务质量,为企业入驻提供良好的营商环境支持。

在招商引资方面,犍为县会同“三县一区”,根据犍为产业园产业规划,明确招商方向和攻坚重点,强化东部地区特别是浙江产业、企业承接。截至目前,犍为产业园在建的企业投资项目有4个,签约金额共70.28亿元。其中,绿之峰“废弃资源环保综合利用”项目已经完成验收即将投产;犍为“正源”智能交通科技产业园项目

完成主体建设,正在进行综合楼装修和设备安装;怡润欧拉绿色钢结构装配式建筑制造基地项目正加快基础建设,广东凯金新能源科技股份有限公司20万吨/年负极材料一体化项目拟于3月开工建设。签约和已入驻标准化厂房的项目共有7个,签约金额83.1亿元。

“犍为产业园从无到有,这既得益于东西协作,也彰显了市委、市政府发展产业的决心。”罗朝辉表示,下一步将坚决执行市委、市政府“一总部五基地”战略决策,紧扣“园区建设提升年”经济工作主题,持续聚焦基地承载能力和招商引资两大核心任务,打好基地开发建设大会战,持续推动东西协作产业园建设。

完成主体建设,正在进行综合楼装修和设备安装;怡润欧拉绿色钢结构装配式建筑制造基地项目正加快基础建设,广东凯金新能源科技股份有限公司20万吨/年负极材料一体化项目拟于3月开工建设。签约和已入驻标准化厂房的项目共有7个,签约金额83.1亿元。

“犍为产业园从无到有,这既得益于东西协作,也彰显了市委、市政府发展产业的决心。”罗朝辉表示,下一步将坚决执行市委、市政府“一总部五基地”战略决策,紧扣“园区建设提升年”经济工作主题,持续聚焦基地承载能力和招商引资两大核心任务,打好基地开发建设大会战,持续推动东西协作产业园建设。

峨边彝族自治县社会保险事务中心 关于确认工伤保险待遇先行支付金额的通知

峨边大堡煤业有限公司: 截至2021年3月12日,我中心已按相关法律文书,先行支付你单位高XX等17名职工的工伤保险待遇共计882467.28元(大写:捌拾捌万贰仟肆佰陆拾柒元贰角捌分),其中:一次性伤残补助金424006.18元,一次性医疗补助金458461.10元。

现通知你单位对以上先行支付的工伤保险待遇金额予以确认。如有异议,可于本通知公告后63日内书面告知我中心。逾期不提出的,视为你单位对上述先行支付的金额已核对无误,并予以认可。

峨边彝族自治县社会保险事务中心
2021年3月12日

广告

防控近视 教育部要求加强中小学生手机管理

新华社北京3月12日电(记者 王思北)记者12日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发通知,部署在今年3月开展春季学期近视防控宣传教育月活动。通知要求,切实加强手机管理,各地和学校确保中小学生手机有限带入校园、禁止带入课堂。家长要加强对孩子使用手机的督促管理,引导孩子科学理性对待并合理使用手机。

据了解,本次宣传教育月活动主题定为“共同呵护好孩子的眼睛,给他们一个光明的未来”,旨在进一步加强学校健康教育,推动各地和学校全面落实《综合防控儿童青少年近视实施方案》,营造近视防控宣传教育氛围。

通知要求,各地和学校应围绕提高爱眼护眼意识、加强近视监测干预、改进学校日常管理、加强手机管理、有效带动家长参与、宣传有益经验做法等六方面活动内容,利用春季学期开学有针对性地开展近视防控宣传教育月活动。

其中,在改进学校日常管理方面,通知提出,各地应督促学校全面自查,改善视觉环境,不达标的要整改;坚持眼保健操制度;每节课间必须让学生出教室活动、远眺。此外,在加强手机管理方面,各地和学校应严格落实关于加强中小学生手机管理工作的通知,确保手机有限带入校园、禁止带入课堂;家长要加强对孩子使用手机的督促管理,引导孩子科学理性对待并合理使用手机;同时做好作业、睡眠、读物、体质等管理,引导中小学生学习注重保护视力,促进身心健康发展。

快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 享乐山最新资讯

今日快读

- 记者12日从安徽省林业局获悉,作为全国首个林长制改革示范区,安徽省大力推进护绿、增绿、管绿、用绿和活绿“五绿”协同工作,取得明显实效。目前,安徽省森林覆盖率超过30%,实现历史性突破。
 - 山东省住房和城乡建设厅与山东省市场监管总局近日联合发布《山东省城乡生活垃圾分类技术规范》,将于6月1日起正式施行。
 - 今年深圳推出10条举措,采购消费帮扶产品110亿元以上,以巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。
 - 大力发展新能源汽车,是实现碳达峰、碳中和目标的抓手之一。国家电网北京市电力公司高标准规划布局充电网,围绕城市中心区、物流基地、高速公路服务区、居民区及周边、偏远乡村等重点区域,进一步提升充电服务保障能力。
 - 记者12日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发通知要求进一步做好第二学士学位教育有关工作。根据通知,为规范第二学士学位考试招生工作,教育部将建设“全国普通高校第二学士学位招生信息平台”,高校在平台发布招生简章,开展政策宣传、进行录取名单公示等。
 - “十四五”期间,武汉市将统筹推进粮食仓储基础设施建设,力争全市粮库扩容10亿斤,使有效总仓容从目前的5亿斤增至15亿斤以上。
 - 记者12日从上海市房屋管理局获悉,今年上海将主要采取集中批量入市的方式供应新建商品住房,从而加大供应力度,稳定市场预期,方便购房人看房,优先满足无房家庭自住需求。
 - 记者近日从贵州省工信厅获悉,贵州今年将通过加大资金支持和人才培训等措施,培育100家以上主营业务突出、竞争力强、成长性高、创新能力强的“专精特新”中小企业。
 - 记者从内蒙古自治区林草局获悉,自1981年我国通过《关于开展全民义务植树运动的决议》以来,内蒙古共有3.81亿人次参加义务植树活动,植树总量超过20亿株,累计建立义务植树基地3800多个,森林覆盖率由1981年的13.21%提高到目前的23%。
 - 太湖流域首艘电动作业船——“太湖电动001号”日前在江苏无锡下水,今后太湖流域生态治理作业船只、旅游游船将逐步电动化。
 - 江苏省委办公厅近日印发《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的实施意见》,明确将劳动素养纳入学生综合素质评价体系,作为学生评优评先、毕业升学的重要参考依据。
 - 上海市消保委最新公布了2020年消费投诉十大典型问题,长租公寓爆雷、直播带货良莠不齐、快递末端投递不规范、未成年人充值网游等成为消费投诉的重灾区。
- (以上均据新华社)